

# Исторические профессии



## Фонарщик

Когда люди ещё не придумали электричество, в городах были служащие, наблюдающие за исправностью уличных фонарей (им нужно было чистить, заменять прогоревший фитиль). С наступлением сумерек фонарщики выходили на улицы и зажигали фонари с помощью горячей свечи, привязанной к длинной палке, а утром гасили.

## Цирюльник

Профессия цирюльника раньше была универсальной. Эти специалисты не только брили и стригли, но и в некоторой степени исполняли обязанности лекаря: лечили раны, пускали кровь и даже удаляли зубы.

## Плевальщик

До распространения картофеля репа была одним из самых популярных продуктов на Руси. Сеять репу было довольно сложно. Семена мелкие, а кропотливо выщипывать по одному — неудобно и затратно по времени. Тогда-то и придумали особый способ посева. Плевальщики выплёвывали их на землю. На Руси плевальщики были в почёте. Настоящие профи рассчитывали силу и дальность плевка, легко определяли, сколько семян нужно для каждого участка земли. За лучших из них в посевные сезоны боролись обеспеченные хозяева.

## Водовоз

Когда не было водопровода, водовоз набирал воду в источнике (в реке, колодце, на водокачке) в большую бочку, а затем развозил к домам и разливал воду в вёдра. Воду люди использовали для приготовления пищи, мытья посуды, стирки белья.

## Лекарь

Лекарь — официальное звание врача в дореволюционной России. К середине 19 в. на гражданской службе начали применять термин «врач» (земский, городской).

## Будильщик

Человек этой профессии будил людей на работу с помощью длинных палок, которыми он стучал в окна. Кроме палок, также использовались другие методы, такие как мягкие молотки, трещотки и даже метательные трубки, из которых стреляли горохом.

## Стряпчий

Эти люди были ответственны за платье, следили за чистотой и опрятностью царского гардероба. Стряпчие появились благодаря глаголу «стряпать», что значит «работать», «устраивать» и даже «медлить». А вот после реформ Петра I стряпчий стал чиновником, который ведал юридическими вопросами. Так называли судебных законников, помощников прокуроров по уголовным и казённым делам, присяжных.

## Молочник

Он обеспечивал людей свежим молоком. Во времена, когда пастеризованного молока ещё не было в массовой продаже, да и домашних холодильников не существовало, это была важная, хотя и нелёгкая работа. Ранним утром молочник нагружал свою телегу молоком и развозил его по домам. Существовали и уличные молочники: они разливали молоко прямо в городе.



# Исторические профессии



## Животник

Этот специалист лечил животных, осуществлял санитарный контроль мяса, молока и других животных продуктов.

## Прачка

Стирка белья была издавна исконно женским занятием и одной из первых женских профессий. Конечно, бельё раньше стирали только вручную. Стирка была тяжёлой изнуряющей работой. Каждая хозяйка при первой возможности нанимала прачку.

## Резчик льда

Первый холодильник в нашей стране появился в 1901 году. До этого времени люди охлаждали продукты при помощи ледяных кусков. Поэтому существовала такая профессия «резчик льда». Каждую весну люди с пилами заготавливали лёд на реке, поэтому работа была тяжёлой и довольно опасной.

## Телефонист

Благодаря телефонистам, люди могли разговаривать по телефону. Переключая штекеры, операторы связи ежедневно соединяли тысячи звонков между городами и странами.

## Извозчик

До революции существовали разные классы перевозок. Частными занимались ваньки, лихачи и живейные. Первые обслуживали клиентов «эконом класса». Живейные были кучерами средней руки, которые не дотягивали до лихачей — те уже брали подороже и ездили на щёгольских колясках, запряжённых ухоженными лошадьми. Существовала и привилегированная группа — голубчики. Они работали от городских бирж, носили фирменную одежду, а на своих экипажах вывешивали мелодичные поддужные колокольчики. Они часто выкрикивали: «Эх, голуби!» — за что их так и прозвали. Ломовики же были аналогом грузового такси: они занимались перевозками на лошадей-тяжеловозах.

